На сайт «Внимание-дети»
С 18 августа по 12 сентября 2025 в МБУДО «МЦДТ г. Челябинска» организуется профилактическое мероприятие по безопасности дорожного движения «Внимание-дети!».
С обучающимися организуются беседы, конкурсы, викторины, направленные на пропаганду соблюдения Правил дорожного движения, привитие навыков безопасного поведения на улице и дороге.
     Проводятся беседы с родителями-водителями о необходимости применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств при  перевозке детей в салоне автомобиля,  о запрете езды на велосипедах по проезжей части дорог до достижения детьми возраста 14 лет и управления транспортными средствами без водительского удостоверения, о правилах использования средств индивидуальной мобильности, беседы о правилах пользования электросамокатами.
Создан информационный стенд,  на котором представлены материалы по использованию велосипедов, правила вождения средств индивидуальной мобильности, статистические данные об аварийности в городе Челябинске, особенности осеннего периода.  
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